企

## ●启东建筑业进疆40年

# 精湛技术扬名魅力新城

## ·启东"铁军"戈壁滩上创奇迹(二)

融媒体记者 朱蓓毓 陈凯华 王波 卢靓

"当年施工、当年竣工、当年交付",仅 仅9个月,启东建筑队就完成了当时克拉 玛依最高、面积最大的单体建筑,在这建筑 奇迹的背后,除了启东建筑人吃苦耐劳的 精神外,更多依靠的是启东建筑人超一流 的过硬的建筑技术。

新疆油田公司行政事务中心的办公楼, 虽经过近40年的岁月洗礼,两次内部装修, 但是整栋大楼的外立面依然完整,水涮石墙 面依旧石粒均匀。大楼内部,水磨石地面越 发光滑匀和,没有任何裂缝,完好如初。"清 水墙面、地面是水磨石,全部是人工磨出来 的。"克拉玛依江苏商会副会长施振东感慨 道,"人工打磨很难,最难的边边角角,全是 由工人用三角石一点点磨出来的。"

建于上世纪80年代的克拉玛依机械 厂厂房,是由当时的启东建工局大同连承 建的。红砖清水外墙,细部灰缝匀称且错落 有致,如工艺品一样巧夺天工。远远望去, 掩映在绿荫之中的这栋建筑显得格外古朴 庄重。克拉玛依市人大原副秘书长严祖国 对启东建筑工程质量感触很深:"江苏人在 建筑工程上讲质量、讲诚信、讲百年大计, 比如我住的这套房子是几十年前建的,到 现在来看它的保暖性、抗震性以及设计结 构都很合理。'

1979年,时任新疆自治区党委书记汪 峰在视察克拉玛依鸿雁新村启东工地时, 对项目施工进度、质量管理等给予了高度 评价。1981年,启东建筑队伍最早开展以 创全优工程为中心的社会主义劳动竞赛, 当年创优质工程56项。此后劳动竞赛不断

深化,在1983年石油管理局组织的质量评 比中,参评项目全部获得优胜红旗,被誉为 "全能冠军"。1984年,启东建筑队伍开展 争创"信得过工程队"活动,获得石油管理 局矿建处首次开展的优质工程评比奖牌8 枚,占总奖牌数的40%,列全矿区施工队

穿行在克拉玛依市的迎宾大道上,一 栋栋高楼鳞次栉比,这些建筑仿佛在诉说 着城市的发展历程。在克拉玛依市博物馆, 由启东人援建的克拉玛依市地标性建筑影 像在这里留存。"这是1998年的时候克拉 玛依3栋高层之一的克拉玛依文化大厦, 是克拉玛依第一栋文化标志性的高层建 筑,是我们启东建筑人盖的。这是近两年的 高层标志性建筑,只要一进克拉玛依就能 看到,其中4栋是由我们启东人盖的。"施 振东指着图片自豪地介绍。

"江苏建筑人来到这里后,整个克拉玛 依都有了大改变。"克拉玛依市人大常委会 原副主任邵常坦介绍,克拉玛依人过去住的 是小平房,上厕所要到外面,垃圾没地方倒, 后来盖起了住宅楼,通过十几年的建设,克 拉玛依城市面貌发生了巨大变化,人们的生 活条件得到了很大改善。这里许多重点工程 都是由江苏施工队伍承建的,例如政府办公 楼、科技馆、展览馆、规划馆、雪莲宾馆等标 志性建筑,江苏施工队为克拉玛依的发展做 出了很大贡献,克拉玛依人民不会忘记。

如今,全国文明城市、全国卫生城市、 中国人居环境范例奖、国家园林城市、国家 环保模范城市……一张张靓丽的名片展示 了克拉玛依在60多年的发展中绽放出的

本报讯 "多亏你们 这次上门服务,解决了困 扰我们企业多日的难 题!"近日,南通北新新能 源科技有限公司总经理 徐宇池兴奋地说。

北新新能源科技有 限公司专业从事钴、镍、 锂金属及报废三元锂电 池正极材料等回收再利 用。企业目前的生产废水 经沉淀除杂处理后,约 70%能回用于生产,剩余 30%只能接管排放。"由于 废水中含有较高浓度的 硫酸钠及其他杂质离子, 为确保达标排放,废水的 处理时间比较长。"徐宇池 对此很是担忧,"目前的处 理设备及处理工艺已不 能满足企业生产的需要。 如果废水处理工艺参数 达不到要求,排放的废水 中重金属超标,后果不堪 设想。"

徐宇池抱着试试看 的心态求助审批局代办 团队,没想到立马得到了 回应,代办团队带着环保 专业人士上门服务。专家 详细了解企业的生产情 况,仔细察看企业的生产 工艺、产污环节、废水处理 设备及工艺,指出原废水

处理设施的沉淀除杂的程度较低,处理后的废 水中还存在大量杂质,对蒸发设备及在线自动 控制系统运行稳定性有影响,需将原工艺处理 后的废水经过萃取深度除杂后再进行蒸发。建 议企业可增加一套新型高效节能废水蒸发浓缩 设备,将原30%需排放的废水蒸发掉,让盐从 废水中结晶出来做成优质的工业级元明粉,而 蒸发出来的蒸馏水再回用于生产。

"这样我们企业就有希望实现废水百分百 回用。废水实现零排放后,既确保合规,又实现 资源再生利用。"徐宇池兴奋地说,"我们之前一 直在寻求解决方案,但一直未能找到合适的解 决办法,现在经专家一指导,我们茅塞顿开。"

"企业本想更换原来整套的废水处理系 统,但以目前生产情况来看,在原有基础上增 加合适的工艺设备即可,全部更换势必造成 浪费。我们的职责既要帮助企业合规健康发 展,也要替企业算好经济账。"代办团队环保 (黄玲玲 宋戈) 专员王建国说。

12月16日,位于江海路东侧、牡丹江路北侧的银 州IFC智慧停车场施工现场,工人们加紧建设。据悉, 该停车场整体结构为钢结构,高7.5米,建筑面积 6500平方米,设有299个停车位。目前,整体钢结构已 完成80%,板施工完成60%,计划年底前完成主体工 程施工及室外道路基础施工。



班人明确分工、责任到人,定期做好巡河 记录,发现问题及时提交保洁队进行整 改。目前,戴祥村所有沟河,条条水面洁 净、无恶性水生物及漂浮物,得到了广大 群众的一致好评。

(施群峰 姜新春)

#### 翡翠苑开展廉政专题教育

本报讯 12月9日,是第16个国际反 腐败日,翡翠苑社区党总支开展廉政教育 专题活动。

专题教育活动总结2019年党风廉政 建设工作,部署明年工作。组织党员观看 廉政纪录片《蜕变的初心》,观后进行了讨

#### 彩臣三村开展反腐败宣传

本报讯 日前,彩臣三村党总支开展 "12.9"国际反腐败日宣传教育活动。

活动宣传了国际反腐败日的相关知 识,要求全体党员干部充分认识反腐败斗 争形势依然严峻复杂,要增强理想信念, 提高廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的道德 (陆银燕 姜新春)

### 阳光花苑组织网格敬老活动

本报讯 近日,阳光花苑组织社区居 民代表,举办以"爱在网格邻里 情满阳光 社区"为主题的包馄饨送温暖敬老活动。

网格员将大家精心包好的馄饨送给 孤寡老人,并送去了问候和祝福。

(黄晓香 龚艳)

#### 绿城花园加大控违宣传力度

本报讯 连日来,绿城花园社区组织 志愿者和网格员挨家挨户上门发放控违 宣传单,发动群众举报违法建设行为。

控违宣传活动得到了广大居民群众 的理解和支持,为辖区违法建设"零新增"



(12月11日南通日报) 一个小小的乡镇农经会计,在长达11年 的时间里,把巨额公款"收"入囊中,给国家 造成巨额经济损失,真是触目惊心。也许有 人认为,苏晓鹏瞒天过海贪污公款,贪污手 段很高明,但事实并非如此,苏晓鹏贪污方 式毫无技术含量,贪污的钱款要么替丈夫还

被判处有期徒刑4年,罚金人民币20万元。

却不被人发现,很大程度上反映了相关规章 制度形同虚设和监督的短板。

查阅类似的案例不难发现,各级领导干 部在加强本单位党风廉政建设中具有不可 替代的作用,承担着不可推卸的责任,如果 对手下人的所作所为不管不问,或者监督缺 位、监督不力、不敢监督,怎能不滋生腐败? 作案98次,镇领导集体"失语",也充分表明 他们对下属会计贪腐行为并不知情或者不 以为然,使得她明目张胆地转移资金。而同 事中不可能没有人觉察到苏晓鹏的不当行 为,但却无人主动提醒,也没有人向上级或 领导干部反映情况,党员干部的党性在"多 一事不如少一事"的心理驱使下丧失,给人 执行规章制度,确保制度笼子结实紧密,才 能把一些公职人员的私欲之心遏于萌芽,将 其贪婪之手挡在门外。若是仅仅把规章制度 写在纸上当空文、挂在墙上当摆设、喊在嘴 上当口号,岂能发挥规章制度管长远、管根 本的作用?财务制度是资金规范有序运行的 重要保障,更是遏制贪腐行为的一剂良药。 回到本案,11年时间,218万元没了,每年的 核算、审计是怎么做的又是怎么通过的?难 道没有一个人发现?很显然,镇政府每年的 财务审核只是走形式、做样子,财务制度成 了被形式主义架空了的个别人贪污的"挡箭 牌"。尚未健全的监督制度固然是本案发生 的重要原因,但案件中暴露出的责任缺失则 不能是一笔糊涂账。

何一项监督发挥了作用,案件也不至于演变 成如此严重程度。因此,各级各单位对党员 干部的监督,标准上要更严格、内容上要更 系统、措施上要更完善、环节上要更好衔接, 做到不漏人、不缺项、不掉链,使存在的问题 能及时发现,发现的问题能及时解决。同时, 要进一步完善和落实各项监督制度,补齐制 度短板,及时擦亮监督的"广角镜",让监督 时时在、事事在、无死角,不让想贪之人有可 乘之机,不给要贪之人预留空间,不断推进 从严治党向各个方面全面延伸。 张裕新





